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OvopaTENWVUHO:

OEMA A
INo 11 mpotdoelg Al éwg kot AS vo yplwyete ot10 TETPASO GOG TOV aplud g
TPATAOTG Kot OImA0 TO YPAULO TOV OVTIGTOLYEL OTN] GMGTN ETIAOY).
Al. To niektpovia tov 16vtog X' otn Oepuehddn katdotoon kotahoppavovy tpia (3)

atopukd tpoytakd Ilotog givar o atopkodg aplfudc (Z) tov otoyegiov X ;

a5
B.6
y. 4
6. 10

Movadeg 5

A2. Xmv évoon pe cvvtaktikd tomo CH3z-CH2-CH = CH-COOH o vppidiopog tomv
atop®v avBpaka amd de&ld TPog To aploTePA Eiva :
o. sp® — sp? — sp? — sp® — sp®
B. sp’ —sp® — sp® — sp° — sp°
y. p° — sp> —sp” —sp° —sp°
5. sp? — sp? — sp® — sp? — sp®
Movadeg 5

A3. Xe 600 1010 doyeia oTabepov dykov kat idwag Bepuokpaciog Bpickovral og 1Goppomio
COg2, C ka1 CO ovppova pe v avtidpaon : CO2(g) + C(s) 2 2CO(g). Zto mpdTo
doyeto mpocsBétovpe CO kot C, evd oto devtepo doyeio mpocshétovpe CO2 ko CO :
a. Ko ota d0o doyeia n ynuikr| icoppomnia Oa petatoniotel onmodnmote Tpog to 0e&1d.
B. Kot ota 600 doyeia n ynuikn tooppomia Oo LETATOMIOTEL OMOGOINTOTE TPOG TOL
apLoTEPQ.

Y. 10 TP®TO d0YELO 1) YMUKT 1G0pPOTia OOl LETATOTIOTEL OTMGINTOTE TPOG TOL
OpPLoTEPQ, EVD GTO OEVTEPO OEV EMOPKOVV TO SEGOUEVA, Y10 VO OITOPOVOOVLIE.

0. Ze kavéva amd T dVo doyela dev emapkoVV To dEGOUEV YL VO ATOPOVOOVLE TTPOG

T, 1OV B0 LETOTOTIOTEL 1] YNUIKY| 1IGOPPOTTiaL.
Movadeg 5

SeAiba 1 amo 5



A4. Atveton n o&edoavaymykn avtidpaon : 2NHsz + 3CuO — N2 + 3Cu + 3H20
Ti and 0 TapakdTo 1oYvEL
a. To CuO eivai To avaywykd coua
B. To dlwto (N) avdyston
v. H NH3 givat to avayoyikd coua

3. O yaAxkdg (Cu) o&eddveran
Movaoeg 5

A5. Atvetan n Ogppoynukn e€icmon : Ha(g) + l2(s) — 2HI(g), AH® = +53 kJ.
ot givon n Tipn evboAniog oynpotiopod, AHE, tov HI ;
a. 53 kJ
B.-53 kJ
v. —26,5kJ
3. 26,5 kJ
Movaoeg 5

OEMA B
B1. Na yapoktnpicete T1g TPOTAGEIS TOV 0koAOVOOHV, YPAPOVTOS 6TO TETPASLO GOg dimAa

OTO YPAULO TTOV avTIoTOKEL og KdBe mpdtaon tn AéEN Zwotd, av 1 mpdtaot sivol

ocwot, N AdBog, av n Tpdtacn eivar AavOacuévn.

a. Yoatiko otdAvpa ovpiag cvykévipmong 0,1M eépetar o€ emagn, LEGH NUTEPATNG
pepBpavng, pe voaTkd dtdAvpa epovkTolng cvykévipmong 0,2M. Koatd
SLIPKELD TOV PALVOUEVOL TNG OGUWOOTG T LOPLEL TOV VEPOD KvouvTal Ldvo amd To
VTOTOVIKO TTPOS TO VIEPTOVIKO O1AV L.

B. I g Oeppoymukés eéiomoels : Ha + 1/202 — H20, AH1 ko
H20 — Hz + 1/202, AHa, woybdet vroypewtikd 6tt AH1 + AH2 = 0.

v. L& doyeio petafAntov dykov €xetl anokatactadel 1) 1coppomia
2Kl(aq) + PbSO4(s) 2 Pbla(s) + K2SO4(aq). Aummhacialovpe Tov 6yKo tov doygiov
OTOTE 1 TOYVTNTO LELOVETOL.

0. 1oV 6 0e0UO VILAPYEL LEYAAVTEPT) EMKAAVYT) GE GYECT LE TOV T OEGUO.

€. H otaBepd ympkng 1ooppomiog Ke pog avtidpaong e€aptdton povo omd
Oepuoxpacio kot dev £xel oTadepég LOVAdES LETPNONG.

Movadeg 5

B2. X¢ éva k\e1o16 doygio amokabiotatal n akdlovdn isoppomia :

Ha(g) + 12(g) t‘:ﬁ 2H1(g)

Omov Uz, U2 01 Tay0TNTES TV SO OVTIOETOV AVTIOPACEDV.

210 akdAovBo ddypappa divovior ot peTafoArég TV TaYLTATOV LE TO Ypdvo. T
YPOVIKN OTLYUN| T TPOGTIOETAL GTO GVGTNI KATAAANAOG KOTAAVTNG, OTOTE 1 LETAPOAN
™G U1 akoAovBel v KapumdAn (B).

SeAiba 2 amo 5
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I. Na e&nynoete mola amd tig kKoumores (o), (B), (v) (8) kot (€) Oo axorovOnoel 1 u2.
(novadeg 3)
Av 0710 1010 GOGTNHA TN XPOVIKY GTIYUN T, AVTL Yio TNV TPocOnKn kaToAOTn petafAnoel
0 0YKOG OV doyelov, TOTE N U1 aKoAoLOEl TV KapmvuAn (0).
Ii. Na e€nynoete mowa kapmvAn Oo akorovdnoet n Uz, (Lovadeg 2)
iii. No e€nynoete av avénbnke 1 peiddnke o 6ykog tov doyeiov. (Lovadeg 3)

Movaosg 8

B3. 211 moAD apyég avtidpacels, 1 LETAPOATN TNG GLYKEVTP®OTG KAOE GLGTATIKOD
yiveton pe 60 apyd pubud, dote va divetal  yevdaicOnon woppomiog
(porvopevikn wooppomia), yopic Opmg Tpaypatikd va sopuPaivel avto.

Na poteivete TpOTO Y10 v SLOKPIVOLLE G GYETIKA GVVTOUO YPOVO TNV TPOYLLOTIKN
oo TN PALVOUEVIKY 160ppoTtia, divovtag pa eENynon.
Movaodeg 4

B4. ©éhovpe vo LEAETCOVLE TNV TOAKOTNTA 600 SOAVTMV, TOL VEPOL Kol TOV
tetpayropavOpaka, CCls. I'o To 6Komd avTd Taipvovpe 5 SOKIUAGTIKODS COAVEG
TOVG 0TOioVG dtakpivovpe pe ta ypappata A-E. Xe KOmTotovg amd Toug COAVES 0VTOVG
npocbétovpe H20 kot otovg vmorotrovg CCla. tn cuvéyeia 6toug coinveg A, B kat
I' rpocBétovpe NaCl(s) kot otovg cwinveg A kot E mpocBétovpe I2(S)
(oxotewdypopo oTEPED). AVadEDOVUE KOAL TO TEPLEXOUEVO OA®V TV COANV®V Ko

TAPOTNPOVUE GYNUATIGHO (OLOYEVOVGS) dtaAvpaTog Lovo otoug cmAnveg A, I' kot E.

a. Na eEnynoete molog S10A0TNg Tepiéyetal o kabéva amd tovg coinveg A-E.
(novadec 6)

B. XN cvuvéyela ovoptyVOOLLE TO TEPIEXOUEVO TOV COANVOV B kot A, avadedovpe
1GYLPA KOl APVOVLE Yo Alyo To cvotnuo va npepnoet. Na eénynoete 1 0o
TOPATNPNGOVLE. (LOVAJES 2)

Movaoeg 8

SeAiba 3 amo 5



OEMA I

I'1.

I2.

Ye éva KAe10TO doyelo £xel amokatTacTadel 1) 1ooppoTia :
2NHs(g) 2 3H2(g) + N2(g), AH>0
Eényeiote mown emidpaon Ba £xovv oty BEom TG 1I60ppoTioG Kot 6T GVYKEVIP®ON
TOV VOPOYOVOL O1 TOPUKAT® UETAPOAEC -
a. Meimon g Oeppoxpaciog (0ykog otabepdc),
B. AvEnon Tov dykov Tov doyeiov (Beppokpacio otabepn),
v. [Ipocbnkn pkpng mocdtnTag vVOPoydVoL (Bepprokpacio kot dykog otabepd).
6. ITpocOnkn pikprc tocdtntag HCI (vdpoyrodpio) (Beppokpacio kot dykog otabepd).
Movaoec 8

Ytov mopoakdto Tivake divovtal ol evépyetes ovTopov (og kJ/mol) mévte ynuikmv
otoyyeiov A, B, I', A kot E mov avikovv g k0pieg opddeg tov Ieprodkov Iivaka.

Sroixeio 11 evépyela 2" evépyeia 3" evépyela 4" evépyeia
IOVTIOHOU | 1ovTIOMoU | 10VTIOHOU | 10VTIOHOU

A 500 4600 6900 9500

B 740 1500 7700 10500

r 700 1450 3000 4000

A 900 1800 14800 21000

E 580 1800 2700 11600

I3.

a. Avo and Ta Tapandve ctoryein avikovy otny id1a opdoa tov Teprodcod IMivoka.
1. [Towa etvon Ta oTOLYElDL VTA KO GE OO OLAOOL VIIKOLV;
Na attiohoynoete v omdvinon cog. (Lovadeg 2)
i1. [To1o amd ta VO TaPATAVE® GTOTXELD £XEL LEYOAVTEPT] ATOLUKT OKTIVAL
No artioAoyfoete TV andvinon cag. (Lovadeg 2)
B. Moo amod ta mévte otoryeio oymuatiletl mo evkoia 1OV pe poptio +1;
Na atttohoynoete v omdvinon cogc. (Lovadeg 2)
v. Eivai dvvatov kamoto and to mévie otoryeio va givat 1o sLi;
Na attiohoynoete v omdvinon coc. (Lovadeg 2)
0. Moo amd ta mévte otoryeia amattel T Aryotepn evépysia yuo T petatponn Imol
atOL®V 6€ 1vTa e Poptio +2; Na artioAoynoete v andvinon cag. (Lovadeg 2)
Movaoeg 10

I 10 ympco otoyeio X givar yvootég ot akdAovOeC TANPOPOPIES :

Avnkel 6€ KOPLOL OPLASO TOV TEPLOJKOV TTIVOIKOL

Zymuotilel emappotepilwv o&eidio

o Yynuoartilet v évoon XF2 pe xpnon vppdkdv tpoylokdv.

a. TTowog etvan 0 atopikdg apBudg Tov ototyeiov X; (Lovadeg 2)

B. Ti idovg vBpLOWd TpoylaKkd £xel; No e&nynoete mwg to oynuatiCet kot yio oo
AOyo. (Lovadeg 4)

v. Ti eidovg opotomoikois deopovg (o 1 m) xer n Evoon XF2 (ZF = 9) ; (novada 1)

Movaoeg 7

SeAiba 4 amo 5



OEMA A

Al.

A2.

A3.

Ye kevo doyeio otabepod dykov 18L eodyovior Smol SOz xor 3mol Oz ko
Bepuaivovion og Bepuokpoacio 0°C, ondte amokabicToron 1 yNUIKy 16oppomia :
2S02(g) + O2(g) 2 2S03(9)
Av 1 amddoon g avridopaong eivar 40% va vmoloyicete v T TG otabepdc
wwoppomiag Kc og Oeppokpacio 6°C.
Movaoeg 5

H evBairio mAnpovg e£ovdetépwong 1oyvpol 0&Eog e woyvpn| Pdon etvan

AHn = - 57,1KkJ.

a. No vroAoyicete T Beppdmra mov erevbepavetal av avaptybodv 2L vdatikon
droAvportog HCI 0,2M pe 3L véatikov dardpatog NaOH 0,4M;(povadeg 3)

B. Av n avtidpaon eEovdetépmaong olokAnpmvetat puetd amo 200S, va voloyiceTe TV
péEoM ToVTNTO TNG aVTidpaoNS omd TV Evapén LEYXPL KoL TNV OAOKAN PO
™me.(Lovadeg 2)

v. Av 20s petd v Evapén ™ avtidpaong n HEon ToyLTNTA TS avTidpaons etvat
0,0025M/s va vtoAoyioeTE TN YPOUUOUOPLOKT GVGTACT OAMY TOV OVCLOV GTO.
20s.(povadeg 3)

3. Avti ywo to didAvpa HCI ypnoporomoovpe didivpo HF, id1ov dykov kat
OLYKEVTPMONG, TO 0moto OpmG givor acBevég 0EV. Na eEnynoete av 1 tun g AHN
Ba givon iom, peyolvtepn n pikpotepn omd -57,1kJ. (Lovadeg 2)

Movaoeg 10

Ye évo kevo doyeio to omoio drabétel evkivito uPoiro, Bepuokpaciog 227°C kot dykov
2L, eiodyovrar 0,2mol aepiov A xai 0,2mol agpiov B ta omoia apyilovv va avtidpodv
COUP®VO e TNV omtAn Beppoymukn ynpkn e€lcwon :
A(Q) + B(g) — 2I(g) + A(g), AH = -50k]
H apyn taydtnta g avtidpaong sivar 0,15M/s.
Metd v mdpodo 55 mapatnpeiton 6TL | Tieon oto doyeio dev Exet petafindel evad
éyovv ekAvBet Sk Beppotnroc.
Noa Bpebovv :
. 1| Tieon mov aokeitol 6To doyeio, (Lovadeg 2)
B. n otabepd ToyvnTag K, (Lovadeg 3)
Y. 1 TOYOTNTO TG avTidpaong ) oTyun 5S (povadeg 3)
0. Na eénynoete av gival duvatov 1 avtidopacn vo oAokAnpovete ota 10s.
(Lovadecg 2)
Aiveton : R = 0,082L*atm/mol*K.
Movéoeg 10

SeAiba 5 amo 5



